

# 他们儿时也爱做梦

童年爱做梦。无论是一国元首、著名物理学家、大导演还是“80后”IT精英，都在或明媚或平淡的童年做着五光十色的梦。他们坚持追梦，梦想终究照进现实。



## 奥巴马：想当印尼总理

美国总统贝拉克·奥巴马儿时曾在印度尼西亚生活数年。美国《纽约时报》记者珍妮·斯科特在其所著的《一位单身母亲：贝拉克·奥巴马母亲不为人知的故事》一书中，详细记述了奥巴马这段经历。

奥巴马6岁随母亲斯坦利·安·邓纳姆到印尼生活，10岁回到夏威夷。这期间曾遭印尼儿童的歧视和欺凌。

斯科特在书中引述当时也在印尼生活的美国人伊丽莎白·布莱恩特的回忆说，她曾与邓纳姆和奥巴马母子共进午餐，餐后一起散步。当时，奥巴马跑在前面，一群印尼孩子开始用石头砸他，还朝他骂难听的话。布莱恩特说，小奥巴马似乎很狼狈，只能左摇右摆躲避石头，好像在跟一个隐身人跳舞。正当她要上前阻止时，一直没有反应的邓纳姆拉住她说：“没关系，他已经习惯了。”

斯科特还披露了奥巴马幼时的理想。当时奥巴马家的男仆萨满回忆说，奥巴马的继父罗罗·索托罗有一天晚上问他：“你长大了想做什么？”小奥巴马张口便说：“当印尼总理。”

## 霍金：执著探究事物

英国著名物理学家斯蒂芬·霍金出生于1942年1月8日，这一天刚好是伽利略的300周年忌日。

霍金家住伦敦以北的海格特，父亲是医生，母亲是家庭主妇。霍金在他的名著《时间简史》中写道，自己最早的记忆是两岁半时被父母送入托儿所，号啕大哭，以致父母中午就把他接回家，一年半内都没再送托儿所。

霍金的另一个早期记忆是玩具火车，从父亲为他做的木头火车，到发条火车，再到自己攒钱买的电动火车，后来开始制作模型飞机和轮船。他说：“我想这些游戏以及火车、轮船和飞机都来自我探究事物进而进行控制的渴求。”为此，他经常把东西拆得七零八落以便穷根究底，但却对如何组装回去束手无策。

小时候的霍金在学习上并未表现出什么天赋。分班测试时超常发挥，进入一个很好的班级，之后的成绩从未进入前一半，通常在20名上下。他的作业很不整洁，老师觉得他的书写“无可救药”。

霍金12岁时，两位朋友用一袋糖果打赌，说霍金永远不可能成才。毫无疑问，他们输了。



## 卡梅隆：爱做梦敢尝试



影迷们都知道，当前电影票房史上最卖座的两部电影《阿凡达》和《泰坦尼克号》出自同一导演——詹姆斯·卡梅隆。

卡梅隆1954年8月出生于加拿大一个中产阶级家庭，父亲是电气工程师，母亲是艺术家。或许正因如此，卡梅隆幼时就展露非凡的工程才能和审美水准。他曾经带领小伙伴制造了一个能在地面上留下弹坑的抛石机，还曾自制潜水艇，把一只老鼠送到尼加拉河底。他还跟母亲学过多年的绘画，在家乡举办过画展。

卡梅隆从小爱做梦，喜欢写科幻小说。他12岁时所写的一部科幻小说被认为是他的科幻影片《深渊》的故事原型。

卡梅隆不仅爱做梦，更敢于去实现梦想。他曾在一次演讲中说：“失败是你的选项之一，但畏惧不是。”

## 扎克伯格：从小就爱编程



社交网站“脸谱”的首席执行官马克·扎克伯格1984年出生于美国纽约州一个富有的医生家庭。他的童年很幸福，父母尽可能给他创造良好的教育条件。他10岁那年得到第一台电脑，顿时感觉找到了生活乐趣。

父亲爱德华曾在接受美国《洛杉矶时报》记者采访时说，扎克伯格小时候很讨厌做家庭作业，自己就教他写代码。后来，扎克伯格给父亲的牙科诊所写了一个原始的即时通讯工具，方便大家通过电脑沟通。爱德华吐槽说：“这个工具漏洞很多，时常崩溃，但我们用了将近一年。”

扎克伯格最着迷的软件类型是兴趣分享和人际沟通。中学时，他为学校设计了一款音乐播放器，引起业内关注。他高中毕业时，微软拿出年薪95万美元的工作合同，打算预定这个未来的电脑天才。不过，扎克伯格最终选择去哈佛大学攻读心理学。当然，电脑编程仍是他最大的爱好。

2004年2月，“脸谱”诞生于扎克伯格的大学宿舍。